

一尾鱼苗 一份守护

我市增殖放流与禁渔并行保护水生态环境

日报消息（全媒体记者张捷）3月1日，我市各县区陆续开展渔业增殖放流活动，丰富柳江鱼类资源，优化水生态环境。

当天，柳南区在西堤路水上公交停靠平台举办增殖放流活动。活动现场，柳南区农业农村局组织人员将鱼苗放入水中，附近群众带着孩子一起参与。与此同时，柳北区2025年渔业资源增殖放流活动也在柳江江畔举

行，5万尾鱼苗欢快入水，柳北区相关部门职工、志愿者和市民共同见证这一时刻。此外，我市各县区全面开展禁渔行动，并通过多种方式宣传禁渔的意义和相关法规。

市渔业技术推广站站长文衍红介绍，鱼类是水生态环境的重要组成部分，持续增殖放流有利于改善种群结构、增加数量，净化水质。今年我市农业农村部门已在柳北区、柳南区、

融水苗族自治县等县区开展增殖放流活动，投放鳊鱼、草鱼等鱼苗10万尾，预计全年投放鱼苗40万尾。自2007年以来，我市连续19年开展增殖放流，累计投放鱼苗超5000万尾。

除了开展增殖放流活动，我市严格实施内陆水域禁渔期制度。从3月1日零时至6月30日24时，我市行政区域内所有自然水域和通江湖泊、库区，禁止除休闲渔业、娱乐性垂钓

（无船、艇载具）外的所有捕捞作业类型。鱼峰区农业执法人员夏赞军介绍，对违反规定的捕捞行为将严厉处罚，确保实现江上无生产渔船、水中无作业网具、市场无捕捞江鱼的管理目标，共同守护柳江水域良好的生态环境。

近年来，我市通过实施增殖放流、禁渔护水等一系列举措，绘就了一幅水域生态和谐美丽新画卷，倡导更多市民参与保护柳江流域生态环境。



梁树绿查看油茶生长情况。

日报消息（全媒体记者黄蕊报道摄影）2月28日，迎着初春的暖阳，柳州三门江油茶产业示范区的山坡上开满白色的油茶花，行间种植的南姜长势喜人，即将迎来丰收。该示范区推广“油茶+中草药”“油茶+N”整合模式，以林药产业融合为思路，建设了油茶套种南姜示范基地，实现油茶产业以短养长、长短结合的发展目标。

“这片油茶林面积有2000多亩，在油茶种植初期套种南姜，南姜亩产预计在5000斤以上，林地经营效益明显提升。”广西国有三门江林场油茶办副主任梁树绿介绍，示范区种植的油茶品种主要有岑软3号和香花油茶。林场通过油茶科技成果的转化应用，在示范区建设了多种油茶良种无性系生长对比区、油茶低产林嫁接换冠改造区。今年，预计嫁接换冠改造区油茶果产量在5公斤/株以上。

据了解，柳州三门江油茶产业示范区建设规模为3800亩，主要分为油茶良种繁育区、种植核心区、茶油精深加工区，打造集“苗木繁育-基地建设-精深加工”于一体的油茶特色产业链。近年来，示范区不断加强科技应用转化和油茶良种良法推广应用，通过嫁接换冠、更新换种等技术措施，切实推进油茶产业高质量发展。

记者从市林业和园林局了解到，全市现有油茶林面积约90万亩，三江侗族自治县、融水苗族自治县、融安县、鹿寨县列入全国200个油茶生产重点县，属国家油茶产业发展三年行动中聚焦推进产业融合发展的重点区域。

近年来，我市持续推进油茶“双千”计划、油茶产业发展三年行动、中央财政油茶产业示范奖补项目等，大力推广岑软、长林、湘林等良种油茶种植，完成良种油茶新造林约29万亩，实施油茶低产林改造约27万亩，全市现有200亩以上油茶基地142个，其中500亩以上油茶基地48个。

加强科技转化 推进产业融合 我市建设示范基地推广「油茶+中草药」整合模式

志愿服务献爱心



志愿者普及山歌知识。

日报消息（全媒体记者陈粤报道摄影）3月1日，我市鱼峰公园歌仙广场人声鼎沸，第七届“小紫荆”青年公益志愿文化节在此举行。

“龙城花海美无边，引得三姐下凡间。天天唱响山歌调，打造精神好家园。”现场，山三妹团队、市静兰小学等还为观众带来《山歌好比春江水》《锦彩飞扬》等精彩的文艺节目，用多种形式弘扬雷锋精神 and 志愿服务精神。

同时，在公益志愿服务集市现场，我市65支志愿服务、爱心义卖团队的约500名青年志愿者为市民群众提供山歌科普、爱心剪发、家电维修、义诊、消防宣传、法律咨询等志愿服务。23名无偿献血宣传志愿者成功献血8100毫升。

此次活动由市委社会工作部、市文明办、团市委、市林业和园林

局、广西血液中心、市文化广电旅游局、市消防救援支队、市文联联合主办。

下一步，团市委、市青志协、龙城基金会将加强与各部门、各公益志愿服务团队联动，持续开展各类公益志愿服务活动，进一步扩大“小紫荆”等公益志愿品牌影响力，不断壮大服务队伍、拓宽服务内容、汇聚服务资源，形成公益志愿服务活动的良性运行机制。

文明实践我行动



志愿者开展义诊服务。

日报消息（全媒体记者宋美玲报道摄影）昨日，2025年柳州市城中区志愿服务月暨“学雷锋·文明实践我行动”“柳州雷锋街市”集中示范活动在城中区万达广场一号门前举行，来自辖区20多个单位和组织的志愿者为周边群众提供健康义诊、便民维修、免费理发、公益证件照拍摄、心理咨询、法律援助、惠企政策解读、反诈宣传等志愿服务，受到市民欢迎。活动倡议市民“做雷锋精神的传承者、做志愿服务的践行者、做志愿风尚的引领者”，并为辖区“爱心同行”“五老”“新业态发展”“蜂鸟先锋”4支志愿服务队授旗。

城中区委社会工作部部长、城中区两新组织党工委副书记廖瑞介绍，获授旗帜的4支志愿服务队中有3支来自新就业群体，队员由外卖配送员、网约车司机等组成。近年来，城中区积极引导外卖配送员利用走街串巷的职业特点参与辖区基层治理，鼓励网约车司机参与爱心送考等，让不断壮大的新就业群体成为志愿服务新力量。

据了解，城中区注册志愿者人数现已突破9.5万人，年均开展志愿服务活动1400余场次，服务群众累计超过30万人次。



东堤游园：片片紫霞染枝头



环江滨水大道：风过桃林香满衣



3月2日，阳光明媚，步入城中区东堤游园玉兰报春园，紫玉兰的馥郁芬芳扑面而来（见上图）。400余株玉兰沿3条主题小径次第绽放。不少市民举家出游，在玉兰树下拍摄全家福。

玉兰报春园是东堤游园的园中园，设置了“玉兰花开”江畔微型

园、依托3条蜿蜒的赏花小径、树桩小座点缀的休憩空间，以及专门设置的“玉兰停车场”等贴心设施，是适宜“步入式”沉浸体验的踏青赏花胜地。

全媒体记者 陈粤
通讯员 陈伟平 摄

春风拂绿柳，碧水映繁花。日前，环江滨水大道沿江十里桃花竞相绽放，粉霞漫天美如画（见上图）。摄影爱好者张先生感慨：“柳州的春天太美了，用相机拍摄的每一帧画面都可以当作壁纸。”

市城市绿化维护管理处工作人

员介绍，为丰富和提升环江滨水大道春花景观效果，该管理处抢抓时机，在桃树尚未开花长叶前，调整种植桃树近百株，精心打造诗意园林景观。据悉，本轮桃花盛花期预计将持续至3月中旬。

全媒体记者 陈粤
通讯员 丁正达 摄

“大坡飞鸡”振翅 促进绿色农业发展

我市多措并举提升农产品竞争力 打造特色品牌

日报消息（全媒体记者张捷报道摄影）日前，广西荣粤农业科技有公司收获一份荣誉，该公司在融安县大坡乡建设的“大坡飞鸡”产业基地被自治区农业农村厅认定为广西绿色优质农产品生产基地。

近年来，融安县大坡乡充分发挥“大坡飞鸡”原产地优势，通过“公司+合作社+基地+农户”经营模式，全力打造“大坡飞鸡”特色农产品优势区。

大坡乡与广西荣粤农业科技有公司深度合作，在乡内建设多个养殖产业基地，不仅让“大坡飞鸡”声名远扬，更有效带动了周边群众增收致富。“大坡飞鸡”养殖户覃霜说：“以前靠自己单打独斗，收入不稳定。现在跟着公司和合作社一起干，不仅技术有人指导，销路也不愁了，收入比

以前翻了几番！”

“大坡飞鸡”是我市发展特色农业品牌的一个缩影。近年来，我市在农产品品质提升和品牌建设上持续发力。截至目前，我市有效期内的绿色食品达219个，涵盖融安金桔、香葱等；有机农产品36种，如油茶、红茶等；“三江稻田鲤鱼”“融水灵芝”等9种产品获全国地理标志农产品保护。

市农业农村局副局长表示，今年我市围绕调结构、稳面积、促产量、提质量、树品牌开展工作。下一步，农业技术人员将加强宣传发动与指导服务，鼓励更多农业主体申报优质农产品。同时，加强技术支撑，与科研单位合作，强化果园标准化建设，推广绿色防控技术，提升品牌宣传意识，助力乡村全面振兴。



“大坡飞鸡”养殖基地。